
CONVOCATORIA 179/21.

PLANTILLA DE RESPUESTAS

Nº RESPUESTA Nº RESPUESTA
1 B 31 B
2 C 32 B
3 B 33 D
4 C 34 A
5 D 35 B
6 A 36 D
7 B 37 D
8 B 38 B
9 C 39 A
10 C 40 A
11 A 41 C
12 B 42 A
13 D 43 C
14 B 44 B
15 B 45 D
16 C 46 A
17 D 47 C
18 D 48 D
19 A 49 B
20 C 50 B
21 A 51 B
22 A 52 C
23 D 53 A
24 B 54 B
25 D 55 A
26 B 56 A
27 D 57 D
28 B 58 B
29 D 59 C
30 B 60 B

EJERCICIO ÚNICO PRUEBAS SELECTIVAS DE ACCESO A LA APF-05-04 SERVICIOS DE 
APOYO SOCIO-SANITARIOS Y EDUCATIVOS DE LA ADMINISTRACIÓN DE LA 

GENERALITAT. ESCALA AYUDANTE DE LAVANDERÍA.
TURNO LIBRE. PROCESO ESTABILIZACIÓN.

EL PLAZO PARA FORMULAR ALEGACIONES ES DE 5 DÍAS HÁBILES DESDE LA PUBLICACIÓN



 

 

 

 

PRUEBAS SELECTIVAS DE ACCESO A LA APF-05-04 

SERVICIOS DE APOYO SOCIO-SANITARIOS Y 

EDUCATIVOS DE LA ADMINISTRACIÓN DE LA 

GENERALITAT. ESCALA AYUDANTE DE LAVANDERÍA 

 

 

TURNO LIBRE GENERAL 

(PROCESO DE ESTABILIZACIÓN) 

 

 
 

CONVOCATORIA 179/21 
 
 

 
 
 
 

EJERCICIO ÚNICO 
 
 
 
 

TIEMPO REALIZACIÓN: 
(1 horas y 30 minutos, 90 minutos) 

 
 
 

  



1. Según la Constitución Española, la soberanía nacional reside en: 
 
A) El Gobierno, del que emanan los poderes del Estado. 
B) El pueblo español, del que emanan los poderes del Estado. 
C) El Rey, del que emanan los poderes del Estado. 
D) Las Cortes Generales, de las que emanan los poderes del Estado. 
 
 
2. Según la Constitución Española, la forma política del Estado español es: 
 
A) La monarquía autonómica. 
B) La monarquía republicana. 
C) La monarquía parlamentaria. 
D) La monarquía preconstitucional. 
 
 
3. Según la Constitución Española: 
 
A) Los estatutos no podrán reconocer banderas y enseñas propias de las comunidades 
autónomas. 
B) Los estatutos podrán reconocer banderas y enseñas propias de las comunidades 
autónomas. 
C) Los estatutos solo podrán reconocer banderas y enseñas propias de las comunidades 
Autónomas, si se solicita por el jefe de Estado. 
D) Los estatutos no podrán reconocer banderas y enseñas propias de las comunidades 
autónomas, excepto si lo aprueba una quinta parte del electorado estatal. 
 
 
4. De acuerdo con la Constitución Española de 1978, señala la alternativa correcta: 
 
A) Los españoles podrán ser privados de su nacionalidad en caso de condena por flagrante 
delito. 
B) Los españoles son mayores de edad a los dieciséis años. 
C) Nadie podrá ser obligado a declarar sobre su ideología, religión o creencias. 
D) La confesión católica tendrá carácter estatal sin perjuicio de las relaciones de cooperación 
y confianza que los poderes públicos establezcan con otras confesiones. 
 
 
5. Según el artículo 47 de la Constitución Española de 1978: 
 
A) Los españoles no pueden ser propietarios de una vivienda. 
B) Las viviendas de los españoles deben medir más de 100 metros cuadrados. 
C) Solo los españoles mayores de edad tienen derecho a disfrutar de una vivienda. 
D) Todos los españoles tienen derecho a disfrutar de una vivienda digna y adecuada. 
 
 
  



6. De acuerdo con nuestra Constitución, el Defensor del Pueblo: 
 
A) Es designado por las Cortes Generales, a las que dará cuenta. 
B) Es designado por el Congreso de los Diputados, al que dará cuenta. 
C) Es designado por el Rey, dando cuenta de su actividad a las Cortes Generales. 
D) Es designado por el pueblo, a votación, y dará cuenta a las Cortes Generales. 
 
 
7. Según el Estatuto de Autonomía de la Comunitat Valenciana, el territorio de la 
Comunitat Valenciana, 
 
A) Comprende únicamente el de los municipios integrados en las provincias de Castellón y 
Valencia. 
B) Comprende el de los municipios integrados en las provincias de Alicante, Castellón y 
Valencia. 
C) Comprende el de los municipios integrados en las provincias de Castellón, Murcia y 
Valencia. 
D) No comprende ningún municipio. 
 
 
8. Según el Estatuto de Autonomía de la Comunitat Valenciana: 
 
A) La sede de la Generalitat será el palacio de este nombre, en la ciudad de Alicante. 
B) La sede de la Generalitat será el palacio de este nombre, en la ciudad de Valencia. 
C) La sede de la Generalitat será les Corts Valencianes, en la ciudad de Castellón. 
D) La sede de la Generalitat será el Tribunal de Justicia, en la ciudad de Valencia. 
 
 
9. De acuerdo con el artículo 6.2 del Estatuto de Autonomía de la Comunitat Valenciana, 
el idioma valenciano… Indique la respuesta correcta 
 
A) Es el único idioma oficial en la Comunidad Valenciana. 
B) Es la lengua propia y único idioma en la Comunidad Valenciana. 
C) Es el oficial en la Comunidad Valenciana, al igual que lo es el castellano, que es el idioma 
oficial del Estado. 
D) El valenciano es la lengua oficial de la Comunidad Valenciana, y el castellano el único 
idioma oficial en la Comunidad Valenciana. 
 
 
10. ¿Cuál de estas funciones no corresponde a Les Corts, según lo establecido en el artículo 
22 del Estatuto de Autonomía de la Comunitat Valenciana? 
 
A) Elegir al president de la Generalitat. 
B) Aprobar los presupuestos de la Generalitat y las emisiones de deuda pública. 
C) Promover el uso del valenciano en todas las instituciones y organismos públicos y privados. 
D) Controlar la acción del Consell. 
 
 

  



11. Según el artículo 29.2 del Estatuto de Autonomía de la Comunitat Valenciana: 
 
A) Los miembros del Consell que reciben el nombre de consellers son designados por el 
president de la Generalitat. 
B) Los miembros del Consell que reciben el nombre de ministros son designados por el 
president de la Generalitat. 
C) Los miembros del Consell que reciben el nombre de diputados son designados por el 
president de la Generalitat. 
D) Los miembros del Consell deben haber nacido en la ciudad de Valencia. 
 
 
12. El órgano al que corresponde el control externo económico y presupuestario de la 
actividad financiera de la Generalitat es: 
 
A) Les Corts. 
B) La Sindicatura de Comptes. 
C) La Intervención General de la Generalitat. 
D) El Comité Econòmic i Social. 
 
 
13. Según el artículo 1 de la Ley 5/1983, de 30 de diciembre, del Consell, el president de la 
Generalitat: 
 
A) Dirige la acción del Consell y del poder judicial. 
B) Ostenta la más alta representación del Tribunal Superior de Justicia de la Comunitat 
Valenciana. 
C) Dirige la acción del Tribunal Superior de Justicia de la Comunitat Valenciana. 
D) Dirige la acción del Consell, coordina las funciones de éste y ostenta la más alta 
representación de la Comunitat Valenciana, así como la ordinaria del Estado en ésta. 
 
 
14. Según está regulado en el artículo 2.1 de la Ley 5/1983, de 30 de diciembre, del Consell 
(señala la alternativa correcta): 
 
A) El president de la Generalitat será elegido por Les Corts de entre sus miembros y 
nombrado por el presidente de la Diputación. 
B) El President de la Generalitat será elegido por Les Corts de entre sus miembros y 
nombrado por el Rey. 
C) El president de la Generalitat será elegido por sufragio universal. 
D) El president de la Generalitat será elegido por el Consell, por mayoría simple de sus 
miembros. 
 
 
15. Según la Ley 5/1983, de 30 de diciembre, del Consell, el candidato a la presidencia de 
la Generalitat Valenciana será propuesto por: 
 
A) El presidente del Consell. 
B) El presidente de les Corts. 
C) El Rey. 
D) Los grupos políticos.  



16. Según el artículo 27 de la Ley 5/1983, de 30 de diciembre, del Consell: 
 
A) La Administración del Estado español se organiza en ministerios, al frente de los cuales 
habrá un ministro. 
B) La Administración de la Generalitat Valenciana tiene su sede en Madrid. 
C) La Administración de la Generalitat Valenciana se organiza en consellerias o 
departamentos, al frente de los cuales habrá un conseller. 
D) La Administración de la Generalitat Valenciana se organiza en consellerias o 
departamentos, al frente de los cuales habrá un ministro. 
 
 
17. De acuerdo con la Ley 5/1983, de 30 de diciembre, del Consell, los consellers cesan en 
sus funciones (señale la opción correcta): 
 
A) Por separación de su cargo, decidida libremente por el Consell. 
B) Por cese del president de la Generalitat, debiendo cesar en sus funciones inmediatamente. 
C) Por dimisión aceptada por el Consell. 
D) Por cese del president de la Generalitat, si bien continuarán en sus funciones hasta la toma 
de posesión del nuevo Consell. 
 
 
18. Según el artículo 2.3 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de régimen jurídico del sector 
público, tienen la consideración de administraciones públicas, además de los organismos 
públicos y entidades de derecho público previstos en la letra a) del apartado 2: 
 
A) La Administración general del Estado. 
B) Las Administraciones de las comunidades autónomas. 
C) Las empresas con más de 1.000 trabajadores. 
D) La Administración general del Estado, las administraciones de las comunidades autónomas 
y las entidades que integran la Administración local. 
 
 
19. Según el artículo 3 de la Ley 39/2015 de 1 de octubre, del procedimiento administrativo 
común de las administraciones públicas, a los efectos previstos en esta ley, tendrán 
capacidad de obrar ante las administraciones públicas, entre otros: 
 
A) Los menores de edad para el ejercicio y defensa de aquellos de sus derechos e intereses 
cuya actuación esté permitida por el ordenamiento jurídico sin la asistencia de la persona 
que ejerza la patria potestad, tutela o curatela. 
B) Los menores de edad, mayores de 16 años para el ejercicio y defensa de sus derechos e 
intereses cuya actuación esté permitida por el ordenamiento jurídico sin la asistencia de la 
persona que ejerza la patria potestad, tutela o curatela. 
C) Los menores de edad, en cualquier caso. 
D) Los menores de edad, en ningún caso. 
 
 
  



20. Según la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento administrativo común de las 
administraciones públicas: 
 
A) Los interesados con capacidad de obrar no podrán actuar nunca por medio de 
representante. 
B) Los interesados con capacidad de obrar deberán actuar siempre por medio de 
representante. 
C) Los interesados con capacidad de obrar podrán actuar por medio de representante. 
D) Los interesados no tienen capacidad de obrar. 
 
 
21. Según establece la Ley 39/2015, del procedimiento administrativo común en su artículo 
7, cuando en una solicitud, escrito o comunicación figuren varios interesados, las 
actuaciones a que den lugar se efectuarán (señale la alternativa correcta): 
 
A) Con el representante o el interesado que expresamente hayan señalado, y, en su defecto, 
con el que figure en primer término. 
B) Con quienes ostenten su tutela. 
C) Con sus progenitores. 
D) Con el representante o el interesado que expresamente hayan señalado, y, en su defecto, 
por correo certificado. 
 
 
22. Según el artículo 5.3 de la Ley 4/2021, de 16 de abril, de la función pública valenciana, 
la gestión de los puestos y del personal docente no universitario corresponderá a: 
 
A) La conselleria competente en materia de educación. 
B) La conselleria competente en materia de función pública. 
C) El Ministerio de Educación y Ciencia. 
D) El president de la Generalitat. 
 
 
23. Según el artículo 65.1 de la Ley 4/2021, de 16 de abril, de la función pública valenciana 
los sistemas aplicables a la selección de personal funcionario de carrera y laboral fijo serán 
los de: 
 
A) Pruebas psicotécnicas o físicas. 
B) Conocimientos de idiomas. 
C) Oposición o concurso. 
D) Oposición, concurso o concurso-oposición. 
 
 
  



24. Según el Decreto 42/2019, de 22 de marzo, del Consell, de regulación de las condiciones 
de trabajo del personal funcionario de la Administración de la Generalitat, 
 
A) El personal podrá disfrutar de quince días naturales únicamente por razón de matrimonio. 
B) El personal podrá disfrutar de quince días naturales y consecutivos por razón de 
matrimonio o inscripción en el Registro de Uniones de Hecho de la Comunitat Valenciana. 
C) El personal podrá disfrutar de quince días naturales siempre que no sean consecutivos por 
razón de matrimonio o inscripción en el Registro de Uniones de Hecho de la Comunitat 
Valenciana. 
D) El personal no podrá disfrutar de días por razón de matrimonio o inscripción en el Registro 
de Uniones de Hecho de la Comunitat Valenciana. 
 
 
25. El Decreto 42/2019, que regula las condiciones de trabajo del personal funcionario de 
la Generalitat, establece que por nacimiento de hijas o hijos prematuros o que por 
cualquier otra causa deban permanecer hospitalizados a continuación del parto, indique 
la respuesta correcta: 
 
A) El personal tendrá derecho a ausentarse durante un máximo de una hora diaria 
percibiendo las retribuciones básicas. 
B) El personal tendrá derecho a ausentarse durante un máximo de una hora diaria 
percibiendo las retribuciones íntegras. 
C) El personal tendrá derecho a ausentarse durante un máximo de dos horas diarias 
percibiendo las retribuciones básicas. 
D) El personal tendrá derecho a ausentarse durante un máximo de dos horas diarias 
percibiendo las retribuciones íntegras. 
 
 
26. Según el artículo 32 del Decreto 42/2019, de 22 de marzo, del Consell, de regulación de 
las condiciones de trabajo del personal funcionario de la Administración de la Generalitat, 
las empleadas públicas en estado de gestación disfrutarán de un permiso retribuido a partir 
de: 
 
A)  El día primero de la semana 30 de embarazo, hasta la fecha del parto. 
B) El día primero de la semana 37 de embarazo, hasta la fecha del parto. 
C) El día primero del embarazo. 
D) La autorización de su superior jerárquico. 
 
 
27. Según el artículo 40.1 del Decreto 42/2019, de 22 de marzo, del Consell, de regulación 
de las condiciones de trabajo del personal funcionario de la Administración de la 
Generalitat, los días por asuntos propios o particulares, así como los días adicionales, 
podrán disfrutarse: 
 
A) Durante los primeros seis meses del año natural. 
B) Cada año natural, y hasta el día 31 de enero del año siguiente. 
C) Cada año natural, hasta el día 31 de diciembre. 
D) Cada año natural, y hasta el día 15 de febrero del año siguiente. 
 
  



28. Según la Ley orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 
hombres: 
 
A) Las mujeres y los hombres no son iguales en dignidad humana, y son iguales en derechos 
y deberes. 
B) Las mujeres y los hombres son iguales en dignidad humana, e iguales en derechos y 
deberes. 
C) Las mujeres y los hombres son iguales en dignidad humana, y no son iguales en derechos 
y deberes. 
D) Las mujeres y los hombres no son iguales en dignidad humana ni en derechos y deberes. 
 
 
29. Según la Ley orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de medidas de protección integral 
contra la violencia de género, 
 
A) La violencia de género a que se refiere la Ley comprende todo acto de violencia física y 
psicológica, pero no las amenazas. 
B) La violencia de género a que se refiere la Ley comprende únicamente todo acto de 
violencia física. 
C) La violencia de género a que se refiere la Ley comprende todo acto de violencia 
psicológica, pero no las agresiones a la libertad sexual. 
D) La violencia de género a que se refiere la Ley comprende todo acto de violencia física y 
psicológica. 
 
 
30. El objeto de la Ley Orgánica 1/2004, de medidas de protección integral contra la 
violencia de género es (señala la alternativa correcta): 
 
A) Actuar contra todo tipo de violencia que se ejerce sobre las mujeres, en cualquier contexto 
y por cualquier persona, ya sea hombre o mujer. 
B) Actuar contra la violencia que, como manifestación de la discriminación, la situación de 
desigualdad y las relaciones de poder de los hombres sobre las mujeres, se ejerce sobre éstas 
por parte de quienes sean o hayan sido sus cónyuges o de quienes estén o hayan estado 
ligados a ellas por relaciones similares de afectividad, aun sin convivencia. 
C) Actuar contra la violencia que, como manifestación de las relaciones de poder de los 
hombres sobre las mujeres, se ejerce sobre éstas por parte de cualquier hombre, aun no 
existiendo relación de afectividad entre ellos. 
D) Actuar contra todo tipo de violencia que se ejerce sobre los hombres, por parte de aquellas 
mujeres con quienes mantienen o han mantenido una relación afectiva. 
 
 
  



31.- En la etiqueta de un producto de limpieza aparece el siguiente pictograma de peligro 
(símbolo negro sobre fondo blanco con marco rojo) ¿Cuál es su significado?: 
 
 
 
 
 
A) Producto que causa mutaciones. 
B) Producto que causa una sensibilización cutánea, irritación de piel y ojos. 
C) Producto corrosivo. 
D) Producto peligroso para el medio ambiente acuático. 
 
 
32.- En el etiquetado de un detergente se harán constar, al menos, alguno de los siguientes 
datos (marque la respuesta falsa): 
 
A) La denominación o el nombre comercial del preparado y el uso a que se destina. 
B) Fecha de caducidad. 
C) Información en caso de accidentes. 
D) Modo de empleo. 
 
 
33.- ¿Cuál es el significado del siguiente pictograma que encontramos en la etiqueta de un 
envase de lejía? 
 
 
 
 
 
A) Inflamable: incendios peligrosos si se expone a chispas, llamas o calor. 
B) Potencialmente mortal incluso en pequeñas cantidades y con exposición breve. 
C) Puede provocar efectos muy graves sobre la salud a largo plazo. 
D) Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves. 
 
 
34.- El envase de los detergentes y limpiadores deberá tener las siguientes características: 
 
A) Los materiales que constituyen los envases y sus cierres no serán susceptibles de ser 
atacados por el contenido ni formar con éste combinaciones que puedan ser peligrosas. 
B) Los envases y sus cierres estarán diseñados y fabricados de manera que no sean estancos. 
C) No deben tener ninguna característica especial, se pueden reutilizar botellas de agua 
vacías. 
D) Los envases de los productos con un sistema de cierre reutilizable dispondrán de un cierre 
de características y diseños tales que una vez abiertos puedan ser nuevamente cerrados 
aunque pierdan su carácter estanco. 
 
 
  



35.- En el etiquetado de un detergente (marque la respuesta correcta): 
 
A) No es necesario indicar las incompatibilidades con algún material. 
B) Se harán constar las instrucciones y dosis para un uso adecuado del producto, en los casos 
en que su omisión pueda causar una incorrecta utilización de los mismos. 
C) No es necesario indicar la fecha de envasado. 
D) No es necesario indicar el nombre y dirección completa del responsable de la 
comercialización. 
 
 
36.- En el etiquetado de las lejías entre otras aparecen las siguientes frases de riesgo y 
prudencia (marque la respuesta falsa): 
 
A) En contacto con los ácidos, libera gases tóxicos. 
B) Irrita los ojos y la piel. 
C) Manténgase fuera del alcance de los niños. 
D) En caso de contacto con los ojos y con la piel, eviten lavarse con agua. 
 
 
37.- Señale la respuesta incorrecta, según el Real Decreto 770/1999, de 7 de mayo: 
 
A) Los envases y sus cierres estarán diseñados y fabricados de manera que sean estancos, 
fuertes y sólidos, con el fin de que no se abran y que resistan con seguridad los esfuerzos de 
las operaciones normales de manipulación. 
B) En el etiquetado se hará constar el nombre y dirección completa del responsable de la 
comercialización, establecido dentro de la Unión Europea, ya sea el fabricante, el envasador, 
el importador o el distribuidor. 
C) Que en el transporte, almacenamiento y venta de detergentes y limpiadores se garantice, 
con los mejores medios disponibles, que su contenido no se mezcle, ni entre en contacto, ni 
ejerza acción de cualquier clase sobre los alimentos o productos alimentarios transportados, 
almacenados o vendidos. 
D) En lugares donde el consumidor tenga acceso directo, se permite que los particulares 
puedan comprar productos de uso restringido a profesionales.  
 
 
38.- Las lejías en función de su contenido de cloro activo se clasifican en: 
 
A) Ácidas y alcalinas. 
B) Lejía y lejía concentrada. 
C) Específicas y multiusos. 
D) Anticalcáreas y blanqueantes. 
 
 
  



39.- Los productos para el lavado de ropa se pueden clasificar por el uso a que están 
destinados en (marque la respuesta correcta): 
 
A) Detergentes, Suavizantes, Productos para el prelavado y Aditivos (anticalcáreos, 
blanqueantes). 
B) Detergentes y Suavizantes. 
C) Detergentes, Suavizantes y Activadores del lavado. 
D) Detergentes, Suavizantes y Productos para el prelavado. 
 
 
40.- El hipoclorito empleado en la fabricación de lejías habrá de ser: 
 
A) De grado de pureza técnica y la materia insoluble en el mismo no debe exceder del 0,15 
por 100. 
B) De grado de pureza técnica y la materia insoluble en el mismo no debe exceder de 0,10 
por 100. 
C) De grado de pureza técnica y la materia soluble en el mismo no debe exceder del 0,15 por 
100. 
D) De grado de pureza técnica y la materia insoluble en el mismo debe exceder del 0,15 por 
100. 
 
 
41.- Según el Real Decreto 770/1999, de 7 de mayo, no están incluidos en su ámbito de 
aplicación: 
 
A) Detergentes basados en componentes esenciales y generalmente, componentes 
complementarios. 
B) Limpiadores que pueden contener entre otros componentes, disolventes, álcalis, ácidos, 
ceras, aditivos y otros auxiliares. 
C) Lejías. 
D) Productos destinados a purificar o aromatizar el ambiente y los limpiadores utilizados 
también como desinfectantes. 
 
 
42.- Si en el etiquetado de la ropa aparece el siguiente símbolo ¿Cuál es su 
significado? 
 
A) No lavar. 
B) Lavar sin utilizar agentes blanqueantes. 
C) Lavar con agua fría. 
D) Lavar a mano. 
 
 
43.- Si en el etiquetado de la ropa aparece el siguiente símbolo ¿Cuál es su 
significado? 
 
A) Planchar a una temperatura moderada. Planchar a una temperatura máxima de 150ºC. 
B) Planchar a baja temperatura. Planchar a una temperatura máxima de 120ºC. 
C) Planchado caliente. Planchar a una temperatura máxima de 200ºC. 
D) Planchar a alta temperatura. Planchar a una temperatura máxima de 300ºC.  



44.- ¿Qué significa este símbolo en el etiquetado de textiles?    
 
A) Se permite el uso de cualquier tipo de blanqueador. 
B) Se permite el uso de blanqueadores a base de oxígeno. 
C) No se permite el uso de blanqueadores. 
D) Secar colgado sin escurrir, a la sombra. 
 
 

45.- Si en el etiquetado de la ropa aparece el siguiente símbolo    ¿Cuál es su 
significado? 
 
A) Secado tendido sin escurrir. 
B) Secado horizontal. 
C) Secado tendido a la sombra. 
D) Secado tendido. 
 
 
46.- Si en el etiquetado de la ropa aparece el siguiente símbolo ¿Cuál es su 
significado? 
 
A) Blanqueado con cloro y oxígeno. Se puede utilizar cualquier agente blanqueante. 
B) Solo se pueden utilizar blanqueantes con oxígeno o sin cloro. 
C) Solo se pueden utilizar blanqueantes con cloro. 
D) No se permite el blanqueado. 
 
 
47.- ¿Qué es una calandra? (señale la respuesta correcta) 
 
A) Un tipo de lavadora industrial de alta velocidad. 
B) Una secadora industrial de alta capacidad. 
C) Una plancha industrial de gran tamaño destinada al planchado automático de ropa plana. 
D) Una mesa de lavado con caldera. 
 
 
48.- El mantenimiento preventivo: 
 
A) Consiste en la reparación de las máquinas e instalaciones siempre que se produce una 
avería. 
B) Consiste en realizar las operaciones necesarias cuando surge un problema. 
C) No se puede planificar porque es inesperado. 
D) Tiene carácter diagnóstico y se debe planificar. 
 
 
  



49.- ¿Qué maquinaria no vamos a encontrar en la sección de ropa sucia de la lavandería? 
 
A) Sistema para el conteo automático y electrónico de prendas. 
B) Calandras. 
C) Detector de metales. 
D) Lavadoras. 
 
 
50.- Cuál de las siguientes iniciales hacen referencia a las tres actuaciones secuenciales que 
se deben realizar para empezar a atender a un accidentado: 
 
A) R.A.S. (Reconocer-Avisar-Socorrer) 
B) P.A.S. (Proteger-Avisar-Socorrer) 
C) V.A.R. (Vigilar-Avisar-Revisar). 
D) C.A.R. (Confirmar-Avisar-Reconocer). 
 
 
51.- Señale lo que no se debe hacer en caso de hemorragia. 
 
A) Dejar al descubierto la zona sangrante y recostar al accidentado. 
B) Usar alambres o cuerdas muy finas en el torniquete. 
C) Elevar la zona sangrante, si está situada en un miembro. 
D) Sujetar con vendas o pañuelos los apósitos. 
 
 
52.- Los elementos que intervienen en el proceso de comunicación son (marque la 
respuesta correcta): 
 
A) Emisor, entorno, interferencias y mensaje. 
B) Mensaje, codificación, interferencias y canal. 
C) Emisor, código, canal y receptor. 
D) Código, retroalimentación, entorno e interferencias. 
 
 
53.- Según el anexo IV del R.D: 485/97 sobre disposiciones mínimas en materia de 
señalización de seguridad y salud en el trabajo, el sonido de una señal de evacuación 
deberá ser: 
 
A) Continuo. 
B) Intermitente. 
C) Agudo. 
D) Grave. 
 
  



54.- La Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales tiene por 
objeto (marque la respuesta correcta): 
 
A) Asumir la posibilidad de que un trabajador sufra un determinado daño derivado del 
trabajo. 
B) Promover la seguridad y la salud de los trabajadores mediante la aplicación de medidas y 
el desarrollo de las actividades necesarias para la prevención de riesgos derivados del 
trabajo. 
C) Valorar las enfermedades, patologías o lesiones sufridas fuera del trabajo. 
D) Determinar qué operaciones no tienen una influencia significativa en la generación de 
riesgos para la seguridad y la salud del trabajador. 
 
 
55.- La manipulación manual de una carga puede presentar un riesgo, en particular 
dorsolumbar, en los casos siguientes (marque la respuesta correcta): 
 
A) Cuando la carga es demasiado pesada o demasiado grande. 
B) Cuando no es voluminosa y fácil de sujetar. 
C) Cuando está en equilibrio estable y su contenido no corre el riesgo de desplazarse. 
D) Cuando está colocada de tal modo que debe sostenerse o manipularse pegada al cuerpo 
y sin torsión o inclinación del tronco. 
 
 
56.- Cuál es el significado de la siguiente señal (Pictograma negro sobre fondo amarillo):  
 
A) Riesgo biológico. 
B) Materias radiactivas. 
C) Materias tóxicas. 
D) Materias explosivas. 
 
 
57.- Indique la respuesta incorrecta en las técnicas de manipulación de cargas: 
 
A) Aproximarse lo máximo posible a la carga, colocando los pies ligeramente separados y 
firmemente apoyados. 
B) Utilizar la fuerza de las piernas para levantar pesos. Para ello, agacharse flexionando las 
rodillas, mantener la espalda recta y llevar el peso lo más próximo posible al cuerpo. 
C) No girar nunca la cintura cuando se manipulan cargas. Si es necesario cambiar de dirección, 
se debe girar todo el cuerpo desplazando los pies. 
D) Evitar la manipulación de pesos superiores a 35 kg. 
 
 
  



58.- Según el Real Decreto 393/2007, de 23 de marzo, la vigencia del Plan de 
autoprotección: 
 
A) Tendrá vigencia determinada, y se revisará para actualizarlo a los 3 años. 
B) Tendrá vigencia indeterminada, se mantendrá adecuadamente actualizado y se revisará al 
menos con una periodicidad no superior a 3 años. 
C) Tendrá vigencia indeterminada, se mantendrá adecuadamente actualizado y se revisará al 
menos con una periodicidad no superior a 5 años. 
D) Tendrá vigencia determinada, y se revisará para actualizarlo a los 5 años. 
 
 
59.- La elaboración de los planes de autoprotección, su implantación, mantenimiento y 
revisión es responsabilidad de (marque la respuesta correcta): 
 
A) Los trabajadores. 
B) Los sindicatos. 
C) El titular de la actividad. 
D) La Administración. 
 
 
60.- El Real Decreto 393/2007, de 23 de marzo, por el que se aprueba la Norma Básica de 
Autoprotección de los centros, establecimientos y dependencias dedicados a actividades 
que puedan dar origen a situaciones de emergencia será de aplicación a (marque la 
respuesta correcta): 
 
A) Establecimientos de usos sanitarios en los que se prestan cuidados médicos en régimen 
de hospitalización y/o tratamiento intensivo o quirúrgico, con una disponibilidad igual o 
inferior a 200 camas. 
B) Establecimientos de uso residencial público en los que se desarrollan actividades de 
residencia o centros de día destinados a ancianos, discapacitados físicos o psíquicos, o 
aquellos en los que habitualmente existan ocupantes que no puedan realizar una evacuación 
por sus propios medios y que afecte a 100 o más personas. 
C) Establecimientos de uso docente especialmente los que no estén destinados a personas 
discapacitadas físicas o psíquicas o a otras personas que no puedan realizar una evacuación 
por sus propios medios. 
D) Instalaciones de camping con capacidad igual o inferior a 2.000 personas. 
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1. Segons la Constitució Espanyola, la sobirania nacional residix en: 
 
A) El Govern, del qual emanen els poders de l'Estat. 
B) El poble espanyol, del qual emanen els poders de l'Estat. 
C) El Rei, del qual emanen els poders de l'Estat. 
D) Les Corts Generals, de les quals emanen els poders de l'Estat. 
 
 
2. Segons la Constitució Espanyola, la forma política de l'Estat espanyol és: 
 
A) La monarquia autonòmica. 
B) La monarquia republicana. 
C) La monarquia parlamentària. 
D) La monarquia preconstitucional. 
 
 
3. Segons la Constitució Espanyola: 
 
A) Els estatuts no podran reconéixer banderes i ensenyes pròpies de les comunitats 
autònomes. 
B) Els estatuts podran reconéixer banderes i ensenyes pròpies de les comunitats autònomes. 
C) Els estatuts només podran reconéixer banderes i ensenyes pròpies de les comunitats 
autònomes, si és sol·licitat pel cap de l'Estat. 
D) Els estatuts no podran reconéixer banderes i ensenyes pròpies de les comunitats 
autònomes, excepte si ho aprova una quinta part de l'electorat estatal. 
 
 
4. D'acord amb la Constitució Espanyola de 1978, assenyale l'alternativa correcta: 
 
A) Els espanyols podran ser privats de la seua nacionalitat en cas de condemna per flagrant 
delicte. 
B) Els espanyols són majors d'edat als setze anys. 
C) Ningú podrà ser obligat a declarar sobre la seua ideologia, religió o creences. 
D) La confessió catòlica tindrà caràcter estatal sense perjuí de les relacions de cooperació i 
confiança que els poders públics establisquen amb altres confessions. 
 
 
5. Segons l'article 47 de la Constitució Espanyola de 1978: 
 
A) Els espanyols no poden ser propietaris d'un habitatge. 
B) Els habitatges dels espanyols han de mesurar més de 100 metres quadrats. 
C) Només els espanyols majors d'edat tenen dret a gaudir d'un habitatge. 
D) Tots els espanyols tenen dret a gaudir d'un habitatge digne i adequat. 
 
 
  



6. D'acord amb la nostra constitució, el Defensor del Poble: 
 
A) És designat per les Corts Generals, a les quals en donarà compte. 
B) És designat pel Congrés dels Diputats, al qual en donarà compte. 
C) És designat pel Rei i donarà compte de la seua activitat a les Corts Generals. 
D) És designat pel poble, a votació, i donarà compte a les Corts Generals. 
 
 
7. Segons l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana, el territori de la Comunitat 
Valenciana, 
 
A) Comprén únicament el dels municipis integrats a les províncies de Castelló i València. 
B) Comprén el dels municipis integrats a les províncies d'Alacant, Castelló i València. 
C) Comprén el dels municipis integrats a les províncies de Castelló, Múrcia i València. 
D) No comprén cap municipi. 
 
 
8. Segons l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana: 
 
A) La seu de la Generalitat serà el palau d'este nom, a la ciutat d'Alacant. 
B) La seu de la Generalitat serà el palau d'este nom, a la ciutat de València. 
C) La seu de la Generalitat serà les Corts Valencianes, a la ciutat de Castelló. 
D) La seu de la Generalitat serà el Tribunal de Justícia, a la ciutat de València. 
 
 
9. D'acord amb l'article 6.2 de l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana, l'idioma 
valencià… Indique la resposta correcta 
 
A) És l'únic idioma oficial a la Comunitat Valenciana. 
B) És la llengua pròpia i únic idioma a la Comunitat Valenciana. 
C) És l'oficial a la Comunitat Valenciana, igual que ho és el castellà, que és l'idioma oficial de 
l'Estat. 
D) El valencià és la llengua oficial de la Comunitat Valenciana, i el castellà l'únic idioma oficial 
a la Comunitat Valenciana. 
 
 
10. Quina d'estes funcions no correspon a les Corts, segons el que s'establix en l'article 22 
de l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana? 
 
A) Elegir el president de la Generalitat. 
B) Aprovar els pressupostos de la Generalitat i les emissions de deute públic. 
C) Promoure l'ús del valencià en totes les institucions i organismes públics i privats. 
D) Controlar l'acció del Consell. 
 

  



11. Segons l'article 29.2 de l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana: 
 
A) Els membres del Consell que reben el nom de consellers són designats pel president de la 
Generalitat. 
B) Els membres del Consell que reben el nom de ministres són designats pel president de la 
Generalitat. 
C) Els membres del Consell que reben el nom de diputats són designats pel president de la 
Generalitat. 
D) Els membres del Consell han d'haver nascut a la ciutat de València. 
 
 
12. L'òrgan al qual correspon el control extern econòmic i pressupostari de l'activitat 
financera de la Generalitat és: 
 
A) Les Corts. 
B) La Sindicatura de Comptes. 
C) La Intervenció General de la Generalitat. 
D) El Comité Econòmic i Social. 
 
 
13. Segons l'article 1 de la Llei 5/1983, de 30 de desembre, del Consell, el president de la 
Generalitat: 
 
A) Dirigix l'acció del Consell i del poder judicial. 
B) Té la més alta representació del Tribunal Superior de Justícia de la Comunitat Valenciana. 
C) Dirigix l'acció del Tribunal Superior de Justícia de la Comunitat Valenciana. 
D) Dirigix l'acció del Consell, coordina les funcions d'este i té la més alta representació de la 
Comunitat Valenciana, així com l'ordinària de l'Estat en esta. 
 
 
14. Segons està regulat en l'article 2.1 de la Llei 5/1983, de 30 de desembre, del Consell 
(assenyale l'alternativa correcta): 
 
A) El president de la Generalitat serà elegit per les Corts entre els seus membres i nomenat 
pel president de la Diputació. 
B) El president de la Generalitat serà elegit per les Corts entre els seus membres i nomenat 
pel Rei. 
C) El president de la Generalitat serà elegit per sufragi universal. 
D) El president de la Generalitat serà elegit pel Consell, per majoria simple dels seus 
membres. 
 
 
15. Segons la Llei 5/1983, de 30 de desembre, del Consell, el candidat a la presidència de 
la Generalitat Valenciana serà proposat per: 
 
A) El president del Consell. 
B) El president de les Corts. 
C) El Rei. 
D) Els grups polítics.  



16. Segons l'article 27 de la Llei 5/1983, de 30 de desembre, del Consell: 
 
A) L'Administració de l'Estat espanyol s'organitza en ministeris, al capdavant dels quals hi 
haurà un ministre. 
B) L'Administració de la Generalitat Valenciana té la seua seu a Madrid. 
C) L'Administració de la Generalitat Valenciana s'organitza en conselleries o departaments, 
al capdavant dels quals hi haurà un conseller. 
D) L'Administració de la Generalitat Valenciana s'organitza en conselleries o departaments, 
al capdavant dels quals hi haurà un ministre. 
 
 
17. D'acord amb la Llei 5/1983, de 30 de desembre, del Consell, els consellers cessen en les 
seues funcions (assenyale l'opció correcta): 
 
A) Per separació del seu càrrec, decidida lliurement pel Consell. 
B) Per cessament del president de la Generalitat, el qual haurà de cessar en les seues funcions 
immediatament. 
C) Per dimissió acceptada pel Consell. 
D) Per cessament del president de la Generalitat, si bé continuaran en les seues funcions fins 
a la presa de possessió del nou Consell. 
 
 
18. Segons l'article 2.3 de la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de règim jurídic del sector públic, 
tenen la consideració d'administracions públiques, a més dels organismes públics i entitats 
de dret públic previstos en la lletra a de l'apartat 2: 
 
A) L'Administració general de l'Estat. 
B) Les administracions de les comunitats autònomes. 
C) Les empreses amb més de 1.000 treballadors. 
D) L'Administració general de l'Estat, les administracions de les comunitats autònomes i les 
entitats que integren l'Administració local. 
 
 
19. Segons l'article 3 de la Llei 39/2015 d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú 
de les administracions públiques, als efectes previstos en esta llei, tindran capacitat d'obrar 
davant les administracions públiques, entre altres: 
 
A) Els menors d'edat per a l'exercici i defensa d’aquells dels seus drets i interessos l'actuació 
dels quals estiga permesa per l'ordenament jurídic sense l'assistència de la persona que 
exercisca la pàtria potestat, tutela o curatela. 
B) Els menors d'edat, majors de 16 anys per a l'exercici i defensa dels seus drets i interessos 
l'actuació dels quals estiga permesa per l'ordenament jurídic sense l'assistència de la persona 
que exercisca la pàtria potestat, tutela o curatela. 
C) Els menors d'edat, en qualsevol cas. 
D) Els menors d'edat, en cap cas. 
 
 
  



20. Segons la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les 
administracions públiques: 
 
A) Els interessats amb capacitat d'obrar no podran actuar mai per mitjà de representant. 
B) Els interessats amb capacitat d'obrar hauran d'actuar sempre per mitjà de representant. 
C) Els interessats amb capacitat d'obrar podran actuar per mitjà de representant. 
D) Els interessats no tenen capacitat d'obrar. 
 
 
21. Segons establix la Llei 39/2015, del procediment administratiu comú, en l’article 7, 
quan en una sol·licitud, escrit o comunicació figuren diversos interessats, les actuacions a 
les quals donen lloc s'efectuaran (assenyale l'alternativa correcta): 
 
A) Amb el representant o l'interessat que expressament hagen assenyalat, i, en defecte 
d'això, amb el que figure en primer terme. 
B) Amb els qui tinguen la seua tutela. 
C) Amb els seus progenitors. 
D) Amb el representant o l'interessat que expressament hagen assenyalat, i, en defecte 
d'això, per correu certificat. 
 
 
22. Segons l'article 5.3 de la Llei 4/2021, de 16 d'abril, de la funció pública valenciana, la 
gestió dels llocs i del personal docent no universitari correspondrà a: 
 
A) La conselleria competent en matèria d'educació. 
B) La conselleria competent en matèria de funció pública. 
C) El Ministeri d'Educació i Ciència. 
D) El president de la Generalitat. 
 
 
23. Segons l'article 65.1 de la Llei 4/2021, de 16 d'abril, de la funció pública valenciana, els 
sistemes aplicables a la selecció de personal funcionari de carrera i laboral fix seran els de: 
 
A) Proves psicotècniques o físiques. 
B) Coneixements d'idiomes. 
C) Oposició o concurs. 
D) Oposició, concurs o concurs oposició. 
 
 
  



24. Segons el Decret 42/2019, de 22 de març, del Consell, de regulació de les condicions de 
treball del personal funcionari de l'Administració de la Generalitat,  
 
A) El personal podrà gaudir de quinze dies naturals únicament per raó de matrimoni. 
B) El personal podrà gaudir de quinze dies naturals i consecutius per raó de matrimoni o 
inscripció en el Registre d'Unions de Fet de la Comunitat Valenciana. 
C) El personal podrà gaudir de quinze dies naturals sempre que no siguen consecutius per 
raó de matrimoni o inscripció en el Registre d'Unions de Fet de la Comunitat Valenciana. 
D) El personal no podrà gaudir de dies per raó de matrimoni o inscripció en el Registre 
d'Unions de Fet de la Comunitat Valenciana. 
 
 
25. El Decret 42/2019, que regula les condicions de treball del personal funcionari de la 
Generalitat, establix que per naixement de filles o fills prematurs o que per qualsevol altra 
causa hagen de romandre hospitalitzats a continuació del part, indique la resposta 
correcta: 
 
A) El personal tindrà dret a absentar-se durant un màxim d'una hora diària percebent les 
retribucions bàsiques. 
B) El personal tindrà dret a absentar-se durant un màxim d'una hora diària percebent les 
retribucions íntegres. 
C) El personal tindrà dret a absentar-se durant un màxim de dos hores diàries percebent les 
retribucions bàsiques. 
D) El personal tindrà dret a absentar-se durant un màxim de dos hores diàries percebent les 
retribucions íntegres. 
 
 
26. Segons l'article 32 del Decret 42/2019, de 22 de març, del Consell, de regulació de les 
condicions de treball del personal funcionari de l'Administració de la Generalitat, les 
empleades públiques en estat de gestació gaudiran d'un permís retribuït a partir de: 
 
A) El dia primer de la setmana 30 d'embaràs, fins a la data del part. 
B) El dia primer de la setmana 37 d'embaràs, fins a la data del part. 
C) El dia primer de l'embaràs. 
D) L'autorització del seu superior jeràrquic. 
 
 
27. Segons l'article 40.1 del Decret 42/2019, de 22 de març, del Consell, de regulació de les 
condicions de treball del personal funcionari de l'Administració de la Generalitat, els dies 
per assumptes propis o particulars, així com els dies addicionals, podran gaudir-se: 
 
A) Durant els primers sis mesos de l'any natural. 
B) Cada any natural, i fins al dia 31 de gener de l'any següent. 
C) Cada any natural, fins al dia 31 de desembre. 
D) Cada any natural, i fins al dia 15 de febrer de l'any següent. 
 
  



28. Segons la Llei orgànica 3/2007, de 22 de març, per a la igualtat efectiva de dones i 
homes: 
 
A) Les dones i els homes no són iguals en dignitat humana, i són iguals en drets i deures. 
B) Les dones i els homes són iguals en dignitat humana, i iguals en drets i deures. 
C) Les dones i els homes són iguals en dignitat humana, i no són iguals en drets i deures. 
D) Les dones i els homes no són iguals en dignitat humana ni en drets i deures. 
 
 
29. Segons la Llei orgànica 1/2004, de 28 de desembre, de mesures de protecció integral 
contra la violència de gènere, 
 
A) La violència de gènere a què es referix la llei comprén tot acte de violència física i 
psicològica, però no les amenaces. 
B) La violència de gènere a què es referix la llei comprén únicament tot acte de violència 
física. 
C) La violència de gènere a què es referix la llei comprén tot acte de violència psicològica, 
però no les agressions a la llibertat sexual. 
D) La violència de gènere a què es referix la llei comprén tot acte de violència física i 
psicològica. 
 
 
30. L'objecte de la Llei orgànica 1/2004, de mesures de protecció integral contra la violència 
de gènere, és (assenyale l'alternativa correcta): 
 
A) Actuar contra tot tipus de violència que s'exercix sobre les dones, en qualsevol context i 
per qualsevol persona, ja siga home o dona. 
B) Actuar contra la violència que, com a manifestació de la discriminació, la situació de 
desigualtat i les relacions de poder dels homes sobre les dones, s'exercix sobre estes per part 
dels qui siguen o hagen sigut els seus cònjuges o dels qui estiguen o hagen estat lligats a elles 
per relacions similars d'afectivitat, fins i tot sense convivència. 
C) Actuar contra la violència que, com a manifestació de les relacions de poder dels homes 
sobre les dones, s'exercix sobre estes per part de qualsevol home, fins i tot no existint relació 
d'afectivitat entre ells. 
D) Actuar contra tot tipus de violència que s'exercix sobre els homes, per part d'aquelles 
dones amb qui mantenen o han mantingut una relació afectiva. 
 
 
31. En l'etiqueta d'un producte de neteja figura el següent pictograma de perill: (símbol 
negre sobre fons blanc amb marc roig), quin és el seu significat?:  
 
 
 
 
A) Producte que causa mutacions. 
B) Producte que causa una sensibilització cutània, irritació de pell i ulls. 
C) Producte corrosiu. 
D) Producte perillós per al medi ambient aquàtic. 
 
  



 
 
32. En l'etiquetatge d'un detergent es faran constar, almenys, alguna de les següents dades 
(marque la resposta falsa): 
 
A) La denominació o el nom comercial del preparat i l'ús a què es destina. 
B) Data de caducitat. 
C) Informació en cas d'accidents. 
D) Instruccions d'ús. 
 
 
 
33. Quin és el significat del següent pictograma que trobem en l'etiqueta d'un envàs de 
lleixiu? 
 
 
 
 
 
A) Inflamable: incendis perillosos si s'exposa a espurnes, flames o calor. 
B) Potencialment mortal fins i tot en xicotetes quantitats i amb exposició breu. 
C) Pot provocar efectes molt greus sobre la salut a llarg termini. 
D) Provoca cremades greus en la pell i lesions oculars greus. 
 
 
 
34. L'envàs dels detergents i netejadors haurà de tindre les següents característiques: 
 
A) Els materials que constituïxen els envasos i els seus tancaments no seran susceptibles de 
ser atacats pel contingut ni formar amb este combinacions que puguen ser perilloses. 
B) Els envasos i els seus tancaments estaran dissenyats i fabricats de manera que no siguen 
estancs. 
C) No han de tindre cap característica especial, es poden reutilitzar botelles d'aigua buides. 
D) Els envasos dels productes amb un sistema de tancament reutilitzable disposaran d'un 
tancament de característiques i dissenys de manera que una vegada oberts puguen ser 
novament tancats encara que perden el seu caràcter estanc. 
 
 
35. En l'etiquetatge d'un detergent (marque la resposta correcta): 
 
A) No és necessari indicar les incompatibilitats amb algun material. 
B) Es faran constar les instruccions i dosis per a un ús adequat del producte, en els casos en 
què la seua omissió puga causar una incorrecta utilització d'estos. 
C) No és necessari indicar la data d'envasament. 
D) No és necessari indicar el nom i adreça completa del responsable de la comercialització. 
 
 
  



36. En l'etiquetatge dels lleixius, entre altres, figuren les següents frases de risc i prudència 
(marque la resposta falsa): 
 
A) En contacte amb els àcids, allibera gasos tòxics. 
B) Irrita els ulls i la pell. 
C) Mantinga's fora de l'abast dels xiquets. 
D) En cas de contacte amb els ulls i amb la pell, eviten llavar-se amb aigua. 
 
 
37. Assenyale la resposta incorrecta, segons el Reial decret 770/1999, de 7 de maig: 
 
A) Els envasos i els seus tancaments estaran dissenyats i fabricats de manera que siguen 
estancs, forts i sòlids, amb la finalitat que no s'òbriguen i que resistisquen amb seguretat els 
esforços de les operacions normals de manipulació. 
B) En l'etiquetatge es farà constar el nom i adreça completa del responsable de la 
comercialització, establit dins de la Unió Europea, ja siga el fabricant, l'envasador, 
l'importador o el distribuïdor. 
C) Que en el transport, emmagatzematge i venda de detergents i netejadors es garantisca, 
amb els millors mitjans disponibles, que el seu contingut no es mescle, ni entre en contacte, 
ni exercisca acció de qualsevol classe sobre els aliments o productes alimentaris transportats, 
emmagatzemats o venuts. 
D) En llocs on el consumidor tinga accés directe, es permet que els particulars puguen 
comprar productes d'ús restringit a professionals.  
 
 
38. Els lleixius en funció del seu contingut de clor actiu es classifiquen en: 
 
A) Àcids i alcalins. 
B) Lleixiu i lleixiu concentrat. 
C) Específics i multiusos. 
D) Anticalcaris i blanquejants. 
 
 
39. Els productes per a la llavada de roba es poden classificar per l'ús a què estan destinats 
en (marque la resposta correcta): 
 
A) Detergents, suavitzants, productes per a la prellavada i additius (anticalcaris, 
blanquejants). 
B) Detergents i suavitzants. 
C) Detergents, suavitzants i activadors de la llavada. 
D) Detergents, suavitzants i productes per a la prellavada. 
 
 
40. L'hipoclorit utilitzat en la fabricació de lleixius haurà de ser: 
 
A) De grau de puresa tècnica i la matèria insoluble en este no ha d'excedir el 0,15 per 100. 
B) De grau de puresa tècnica i la matèria insoluble en este no ha d'excedir el 0,10 per 100. 
C) De grau de puresa tècnica i la matèria soluble en este no ha d'excedir el 0,15 per 100. 
D) De grau de puresa tècnica i la matèria insoluble en este ha d'excedir el 0,15 per 100. 
  



41. Segons el Reial decret 770/1999, de 7 de maig, no estan inclosos en el seu àmbit 
d'aplicació: 
 
A) Detergents basats en components essencials i generalment, components complementaris. 
B) Netejadors que poden contindre entre altres components, dissolvents, àlcalis, àcids, ceres, 
additius i altres auxiliars. 
C) Lleixius. 
D) Productes destinats a purificar o aromatitzar l'ambient i els netejadors utilitzats també 
com a desinfectants. 
 
 
42. Si en l'etiquetatge de la roba figura el següent símbol       Quin és el seu 
significat? 
 
A) No llavar. 
B) Llavar sense utilitzar agents blanquejants. 
C) Llavar amb aigua freda. 
D) Llavar a mà. 
 
 
43. Si en l'etiquetatge de la roba figura el següent símbol             Quin és el seu significat? 
 
A) Planxar a una temperatura moderada. Planxar a una temperatura màxima de 150 °C. 
B) Planxar a baixa temperatura. Planxar a una temperatura màxima de 120 °C. 
C) Planxament calent. Planxar a una temperatura màxima de 200 °C. 
D) Planxar a alta temperatura. Planxar a una temperatura màxima de 300 °C. 
 

44. Què significa este símbol en l'etiquetatge de tèxtils?  
 
A) Es permet l'ús de qualsevol tipus de blanquejador. 
B) Es permet l'ús de blanquejadors a base d'oxigen. 
C) No es permet l'ús de blanquejadors. 
D) Assecar estés sense escórrer, a l'ombra. 
 
 
45. Si en l'etiquetatge de la roba figura el següent símbol         Quin és el seu significat? 
 
A) Assecatge estés sense escórrer. 
B) Assecatge horitzontal. 
C) Assecatge estés a l'ombra. 
D) Assecatge estés. 
 
 
  



46. Si en l'etiquetatge de la roba figura el següent símbol        Quin és el seu 
significat? 
 
A) Blanquejat amb clor i oxigen. Es pot utilitzar qualsevol agent blanquejant. 
B) Només es poden utilitzar blanquejants amb oxigen o sense clor. 
C) Només es poden utilitzar blanquejants amb clor. 
D) No es permet el blanquejat. 
 
 
47. Què és una calandra? (assenyale la resposta correcta) 
 
A) Un tipus de llavadora industrial d'alta velocitat. 
B) Una assecadora industrial d'alta capacitat. 
C) Una planxa industrial de gran grandària destinada al planxat automàtic de roba plana. 
D) Una taula de llavada amb caldera. 
 
 
48. El manteniment preventiu: 
 
A) Consistix en la reparació de les màquines i instal·lacions sempre que es produïx una avaria. 
B) Consistix a realitzar les operacions necessàries quan sorgix un problema. 
C) No es pot planificar perquè és inesperat. 
D) Té caràcter diagnòstic i s'ha de planificar. 
 
 
49. Quina maquinària no trobarem en la secció de roba bruta de la bugaderia? 
 
A) Sistema per al comptatge automàtic i electrònic de peces. 
B) Calandres. 
C) Detector de metalls. 
D) Llavadores. 
 
 
50. Quina de les següents inicials fan referència a les tres actuacions seqüencials que s'han 
de realitzar per a començar a atendre un accidentat: 
 
A) R.A.S. (Reconéixer-Avisar-Socórrer) 
B) P.A.S. (Protegir-Avisar-Socórrer) 
C) V.A.R. (Vigilar-Avisar-Revisar). 
D) C.A.R. (Confirmar-Avisar-Reconéixer). 
 
 
51. Assenyale el que no s'ha de fer en cas d'hemorràgia. 
 
A) Deixar al descobert la zona sagnant i recolzar l'accidentat. 
B) Usar fil d’aram o cordes molt fines en el torniquet. 
C) Elevar la zona sagnant, si està situada en un membre. 
D) Subjectar amb benes o mocadors els apòsits. 
 
  



52. Els elements que intervenen en el procés de comunicació són (marque la resposta 
correcta): 
 
A) Emissor, entorn, interferències i missatge. 
B) Missatge, codificació, interferències i canal. 
C) Emissor, codi, canal i receptor. 
D) Codi, retroalimentació, entorn i interferències. 
 
 
53. Segons l'annex IV de l’RD 485/97 sobre disposicions mínimes en matèria de 
senyalització de seguretat i salut en el treball, el so d'un senyal d'evacuació haurà de ser: 
 
A) Continu. 
B) Intermitent. 
C) Agut. 
D) Greu. 
 
 
54. La Llei 31/1995, de 8 de novembre, de prevenció de riscos laborals, té per objecte 
(marque la resposta correcta): 
 
A) Assumir la possibilitat que un treballador patisca un determinat dany derivat del treball. 
B) Promoure la seguretat i la salut dels treballadors mitjançant l'aplicació de mesures i el 
desenvolupament de les activitats necessàries per a la prevenció de riscos derivats del 
treball. 
C) Valorar les malalties, patologies o lesions patides fora del treball. 
D) Determinar quines operacions no tenen una influència significativa en la generació de 
riscos per a la seguretat i la salut del treballador. 
 
 
55. La manipulació manual d'una càrrega pot presentar un risc, en particular dorsolumbar, 
en els casos següents (marque la resposta correcta): 
 
A) Quan la càrrega és massa pesada o massa gran. 
B) Quan no és voluminosa i fàcil de subjectar. 
C) Quan està en equilibri estable i el seu contingut no corre el risc de desplaçar-se. 
D) Quan està col·locada de tal manera que ha de sostindre's o manipular-se apegada al cos i 
sense torsió o inclinació del tronc. 
 
 
  



56. Quin és el significat del següent senyal (pictograma negre sobre fons groc):  
 
A) Risc biològic. 
B) Matèries radioactives. 
C) Matèries tòxiques.  
D) Matèries explosives. 
 
 
57. Indique la resposta incorrecta en les tècniques de manipulació de càrregues: 
 
A) Aproximar-se el màxim possible a la càrrega, col·locant els peus lleugerament separats i 
fermament recolzats. 
B) Utilitzar la força de les cames per a alçar pesos. Per a això, acatxar-se flexionant els genolls, 
mantindre l'esquena recta i portar el pes el més pròxim possible al cos. 
C) No girar mai la cintura quan es manipulen càrregues. Si és necessari canviar de direcció, 
s'ha de girar tot el cos desplaçant els peus. 
D) Evitar la manipulació de pesos superiors a 35 kg. 
 
 
58. Segons el Reial decret 393/2007, de 23 de març, la vigència del Pla d'autoprotecció: 
 
A) Tindrà vigència determinada i es revisarà per a actualitzar-lo als 3 anys. 
B) Tindrà vigència indeterminada, es mantindrà adequadament actualitzat i es revisarà 
almenys amb una periodicitat no superior a 3 anys. 
C) Tindrà vigència indeterminada, es mantindrà adequadament actualitzat i es revisarà 
almenys amb una periodicitat no superior a 5 anys. 
D) Tindrà vigència determinada i es revisarà per a actualitzar-lo als 5 anys. 
 
 
59. L'elaboració dels plans d'autoprotecció, la seua implantació, manteniment i revisió és 
responsabilitat de (marque la resposta correcta): 
 
A) Els treballadors. 
B) Els sindicats. 
C) El titular de l'activitat. 
D) L'Administració. 
 
 
  



60. El Reial decret 393/2007, de 23 de març, pel qual s'aprova la Norma Bàsica 
d'Autoprotecció dels centres, establiments i dependències dedicats a activitats que puguen 
donar origen a situacions d'emergència serà aplicable a (marque la resposta correcta): 
 
A) Establiments d'usos sanitaris en els quals es presten cures mèdiques en règim 
d'hospitalització i/o tractament intensiu o quirúrgic, amb una disponibilitat igual o inferior a 
200 llits. 
B) Establiments d'ús residencial públic en els quals es desenvolupen activitats de residència 
o centres de dia destinats a ancians, discapacitats físics o psíquics, o aquells en els quals 
habitualment existisquen ocupants que no puguen realitzar una evacuació pels seus  mitjans 
i que afecte 100 o més persones. 
C) Establiments d'ús docent especialment els que no estiguen destinats a persones 
discapacitades físiques o psíquiques o a altres persones que no puguen realitzar una 
evacuació pels seus mitjans. 
D) Instal·lacions de càmping amb capacitat igual o inferior a 2.000 persones. 
 
 



 


